

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt.
Félévre 1 „
Negyedévre . . 50 kr.
Közsegeknek 60 kr. postadíj
beküldése mellett egész évre
ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESSÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasáhos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr., —
Nagyobb és többszörinél hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények fűtnek.
Bélyegdíj: minden bejuttatásért külön 30 kr.
„Nyitott órák”-ben megjelölt közlemény minden példásra 15 kr.
Hirdetések és előfizetéseket helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és T. Legdi K. Lajos könyvtároskedésében, Budapeston, Bécsben és Prágában II. nassenstein és Vogler és A. Oppelk hirdetési intézetében fordadtatnak el.

Az irodalom férfiai.

Debreczen, nov. 18.

Szeretném hiúni, hogy az irodalom terén férfiak működnek, férfiak különösen a hirlapirodalomban, hol igaz hogy efemer életű munkát hoz létre az író, de a hol még is teljes tudatával kell birni annak, hogy minő eredménye lesz, bármely irányú működésnek?

Nincs nagyobb hatalom bizva senkire, mint a sajtó munkásaira. Igazán; van alkalmok itélni holtak és elevenek fölött, megholt emberek emlékeit örökké teheti, élőembereket a társadalom halottjává tüllyesztet.

A toll világra szóló nagy hatalmaság s nem csoda, ha hivatalos kezelői iránt több a félelem, mint a tisztelet a közönség körében.

A gyakorlati életben azon tapasztalatra kell jönni, hogy az irodalomban nem mindenütt férfiak működnek, még ha korszerűt azok volnának is, tetteik, munkálataik, szóval működési irányuk és társadalmi szereplésük szerint, nem nyilváníthatók azoknak.

Nem, első sorban azért, mert a hirlapirodalmi tekintélyt fenntartani nem igyekeznek, sőt oly erősen blamirozzák, hogy az egész testületre is folt, vagy legalább is árny esik.

Ilyen formának tartom a budapesti botrányt, hol hirlapszerkesztők, a személyi érdekektől, a szenvedélyektől izgatta, egymás egyéni becsületét lábbal tiporják, sőt egymás ellen bottal lépnek föl, megbélyegezve ezzel az irodalmat.

Elhiszem hogy e szomorú hirlapi viszonyok miatt, oly egyének is befurakodtak a hirlapírók tisztas táborába, kiknek ehez semmi joguk nincs, de kérdem, nem bírja-e a gyomot kiirtani a legnagyobb hatalmaságot kezelők táborába a saját területéből?

Ha van bármi tekintetben kifogásolható egyén, (a revolverezők!) a ki

fondorkodásokkal, az emberi gyarlóságokon lovagolva, tudja fenntartani létezését, azt egyszerűen lehetetlenné kell tenni egyszer mindenkorra.

Igazán nevetséges dolog, hogy a büntös morált preikálhat. Hát lehet-e ez? Mire magyarúzzuk azt, hogy a hirlapírók tisztelete eltűri a botrányokat, melyek szégyent hoznak a kollegákra? Miként lehet ezekkel egy ügyet szolgálalni?

Tekintélyt kell szerezni a hirlapirodalomnak minden áron; ha ez meg lesz, akkor a közönség is ölimeri ezt s csak az ügy fog nyerni, másképp pedig szenved a saját kárára!

A képviselőház véderőbizottsága f. hó 17-én tartott ülésében tárgyalta „nemely gyalozevredkekbeli zászlóaljnak az ujonnan alakítandó és az 1883. évtől kezdve nem a magyar korona országaiból kiegészítendő gyalozevredkekbeli kivételesen való beosztásáról” szóló törvényjavaslatot. A bizottság Hoitsy Pálnak több rendbeli kérdése és a honvédelmi miniszternek ezekre adott felvilágosításai, ugy nemkülönbön Csiky Kálmán és Tischler Vince megjegyzései után a törvényjavaslatot általánosságban valamint részleteiben is változtatlanul elfogadta. A törvényjavaslatnak a képviselőházban leendő előadásával Tischler Vince bizottat meg.

Korunk betegsége.

Bécsben a zavargások napi rendben vannak. Így volt ez és részben így van marad ez Franciaországban. A munkás tömegek kelnek föl: a vagyon és ennek őrei, a rend fenntartói ellen.

Egybűt hidak szakadnak be, épületek omlanak össze — és mint a zavargásoknál, úgy itt is emberélet esik áldozatul.

Pénzintézetek, híres kereskedői cégek buknak meg — büntöns és magukkal rántják a bukás örvényébe az ártatlanokat is; kik legfőkébb azért nem ártatlanok, de büntösök, mert biztak az embereken.

Honnan e nyugtalanság? Honnan e megdöbbenő tünemények? honnan e gyá-

szos esetek, melyek annyi rémületet és részvétet, szánalmat és siralmat keltenek.

Korunk a műveltség, a haladás, a fölvilágosodottság vakítóan ragyogó kora.

Csak hogy e ragyogó időknek igen sötét foltjai vannak.

E sötét foltok közé tartozik: a lelkiismeretlenség, melynek forrása a vallástalanság — határozottabban: a hitelenség.

Nem könnyen mondjuk, ki e szót: vallástalanság; mert tudjuk, hogy sokan a puszta külsőben keresik a vallást s ez általában megvan. De értjük azt a vallástalanságot, melynek semmi meggyőződés, semmi hit nem képezi alapját. Nem az az erős hit, mely erősebb a pokolnál és a halálnál.

Ma nincsen erős hit az istenben — szinte félnek kiejteni nevét; nincsen a lélek halhatatlanságban s a mi ebből következik: a tulvilágon való erkölcsi felelősségen.

Pedig a vallás, a hit: tulajdonképen e kettőn sarkallik. Vegyük a szellemvilág e két oszlopa közül el bármelyiket: legottan öszszedő és csak romokat fogunk látni magunk körül. De nem csupán a szellemvilágban, hanem a realis társadalmi, polgári világban is.

Mert hogy lehetne ott igazságosságot, lelkiismeretességet, bűséget keresni, a hol hiányzik az emberi ítéletek, a kor tévedései fölött álló abszolút mérték, mely minden erkölcsi cselekedetre, de különösen fontos erkölcsi cselekedetre kell, hogy alkalmazassék?

Hiszzen ha hiányzik az abszolút felelőség; ha nem hiszünk egy mindenek fölött álló örök bíró létét; ha nem hiszünk a lélek halhatatlanságát s ebből következőleg az erkölcsi felelősséget nem csupán az emberek előtt, de főleg az emberfeletti örök ítélőszék és hatalom előtt; és ha ezt nem hiszünk oly erősen és elevenen, hogy e hitnek akár vértanui legyünk: mi az, a mi bennünket a szűk körű földi élet teljes kiszákmányolásában visszatart? mi az, mi bennünket az annyiszor büntetlenül elkövethető gaszágoktól visszariaszt? mi az, a mi az önszeretnek önzéssé, czudar önzéssé fajulását megakadályozza? mi az, mi bennünket arra intsen, hogy tetteink nem csupán a megcsalható, megvesztegethető, félrevezethető emberi ítéletnek, de egy örök-kévaló és csalhatatlan és végtelenül igazságos bíráló hatalomnak mérteke alá esnek? Azt mondják, hogy a becsület; azt mondják hogy a műveltség!

lepi bájjai tüntek elő a pazaron ékített ruhában. Arany szőke haja, fűrtökben omlott le a gömbölyű vállakra, s a fekete szemek bővös ragyogása, felül multa a hatny nyakát ékítő aranylánc gyémánt csatjának fényét is.

— Ah milyen ingerlő, milyen kábító szépség, susogta mindenki.

Feltűnő volt a szép asszony mellett Jolánka is, ki bájós egyszerűségében, kedves jelenség volt.

Ruháján nem volt dísz, nem ékíté gyémánt, de azért még is ő volt a legszebb. Ott ragyogott arcán az ifjkor ártatlanságának fényes zománca, az arázrs határu pir, melyet megirigyelt tőle a ragyogó szépségű búzske bárónő is.

Béla komoran vonult felre a tánczókák közül. Ismét betegséggel mentegette magát, pedig nem fájt ő neki semmije, de a komor felhő, mely homlokát borította, a lelki küzdelem nehezé tudásának, el nem tüntethető tanujel volt.

Egy tölgyfa lombja alá húzódott egyáltalán s onnan szemlélte a mulatókat. Nézte hogy miként kaczerkodik tánczosaival a szép bárónő, csábító könnyedséggel borulva azoknak keblére, nézve reájok kábító mosolylyal, epedő tekintettel, a melyektől ittas lesz a lélek és el tudna kárhozni az egész életre.

Elkárhozni!

E szö juttott észébe Bélának, midőn

Hiszzen korunk a műveltség kora, annyira a műveltség kora, hogy teljes joggal hiszi lenézhetni és megvetetni a butaság korát, és a sötét középkort.

És nem a műveltek között van e a legnagyobb lelkiismeretlenség? a legfinomabb alaku gaszág? Nem jár-e közöttünk, fennen hordva fejét, elsőséget követelve magának?

És nem tartatnak-e becsületen embereknek azok, kiket legigazságátalanabb tetteikben a siker koronáz? A siker különösen a kábító, a megvesztegető anyagi siker nem képes-e mindent feledtetni és az emberi ítéletet véglegesen elhallgattatni, megfojtani?

Van-e bátorság az ilyeneket megbélyegezni és kizárni a becsületen társaságból?

És ha a becsület e műveltség relatív fogalom — pedig van-e, a ki merné állítani, hogy nem azok: hogyan pótolhatnak ezek az abszolút felelőség fogalmát?!

És ha az egyestől, úgy mint a főmegtől elvétük az abszolút felelőség eleven hitét, ha megfosztottuk őt vallástól; vagy ha hirdetjük is neki az elvont tant, de mi minden lépten nyomon állami, társadalmi, köz- és magán életünkben uton-utófélen meghazudtoljuk lehet-e akkor csudálni, ha az emberi lélekben egy iszonyatos úr támad, melyet nem képes betölteni a nyomorult realis élet, nem a törvény, nem a szorongó!

Lehet-e akkor csudálni, ha a szocializmus, nihilizmus és a hasonló szörnyek fölemelik hydrafejüket, kinyújtják polypkarjakat és az emberiségnek ezer és ezer szenvedést okoznak?!

Darwin iszonyu tana a maga legridegebb alakjában az emberiségre alkalmazva nem lehet igaz, mert ha igaz volna: száz üdvözítő sem válthatná meg az emberiséget; és semmiféle hatalom sem adhatná többé vissza saját lelké nyugalmának, saját méltóságának és boldogabb jövőének.

Akkor szent harcz, bármíni eszközökkel vívatik; akkor a család, a hitlenség, az esküszegés, a rablás és gyilkolás és világ minden képzelhető gaszága szent és igazolt, és nem emelhetők panasz, ha igazságtalanság történik velünk.

Akkor emelhet a törvény vaskorlátokat, teremthet szorongyerődt: de ha hullámok ezeket is elsodorják, ha az emberiség földindulása ezeket is eltemeti és a föld színté rombolással és gýaszszal tölti be: nem

ziháló kebellet nézte e varázsszal teljes nőt. Megrázkódott a gondolatól s szemével Jolánt kereste föl, a ki egész csendben, minden kedély és kedv nélkül tánczolt.

Béla őt és a bárónőt nézte ezután. Reszketett, midőn észrevette, hogy a szép asszony és szelid leányka szeméi máf fölfeledtek őt, s amaz nézett reá mosolygva, kaczerán, kihívón, ez szelid panaszszal és titkos bánattal.

Menni akart onnan, de le volt bűvölve. Azok a folyton csak őt néző szemek nem hagyták távozni. Nézte hát ezt a két tüneményt s mentől tovább nézett annál kábultabb lett.

A szép asszony egész közelbe ment hozzá. Merész kaczerásgal, csapongó legkedvelte lejtette a tánczot, melyből a legizibb szenvedély tört elő s szemével csak az ifjút nézte, és Béla érezte, hogy az a búvós szempár, vonja, csábítja messzire, messzire, egy titkos örvénybe. a hol nincs élet, a hol kárhozat vár — az édes úd után!

És lassan fölébredt keblében a mult emlékeiből egynehány jelenet. Valami egy kedves kis szoborál.

Rég, nagyon régen volt az, De azért híven emlékszik rá. Egy ragyogó alak epedve várta ott, szerelemül telten, szenvedélytől égve. Onn helyen dév volt a csók, mely forró a hévtréjes öléis, és, a félmályban! A duzzadó nyugagyau últ a földi

TÁRCSA.

Szerelem és boszu.

— Elbeszélés. —

(Folytatás.)

A szép asszony pedig élte boldogan világát. Udvarlói egymást igyekeztek felülmulni, a szórakozás ezernemének kitálatlásában, s az volt a tulboldog kinek fáradsalmát egy édes mosoly, egy nyájias tekintet, bizelgő szó, vagy gyöngéd készorítás jutalmazta meg.

És a szép asszony még sem volt elégtűlt. Meg-megjelent magas, ragyogó homlokán egy-egy komor felhő s ilyenkor meggyetlen volt udvarlóihoz, azok pedig még a csillagokat is lehozták volna érette me az égről, ha tudniillik azok lehozhatók volnának nemcsak szóbeli ígéretek szerint, de valósággal is.

Egy ilyen rossz napon egyik lovagnak észébe jutott fényes bált rendezni, ott kint a sziklák tövében, a fenyesek közt, a csermely partján, a kedves liget virágos pázsítán.

A gondolatot azonnal valósitni kezdték s az egész fűrdői közönség élénk mozgásba jött. Jelen akart ott lenni mindenki. A nők erősen készültek hozzá,

megakarták mutatni, a bárónő előtt, hogy ok is léteznek. sőt uralkodni is tudnak ha épen karnak. A férfiak pedig el nem maradtak volna, egy egész világrész öszszes kincséért.

— Eljön-e ön Béla? Kérdezé Jolánka, ki szinte részt akart venni e tánczvilágomban.

— Ha kegyed ottan lesz, mindenesetre.

— Ugy-e jól fogunk mulatni?

— Nem lehetetlen. De talán jobb volna ha itthon maradnánk.

— Miért? En menni óhajtok, — és ön is ott leend. Meglássa jól fogunk mulatni!

— Szegény leány, — ha tudta volna, — hogy milyen szomorú vege lesz e bálnak. —

* * *

Midőn a nap végső sugarai, bucsut mondtak a bércek ormáinak, a felékesített liget lombosára alatt, felhangzott a vigalom zenéje, mely lelkesítlen hangzott, s kevés idő múlva, a szebbnél szebb párok, szenvedélylyel lejtek a tánczokat.

A fűrdői közönség teljes számmal megjelent a bálnán. Ott volt a bárónő, ki elragadó jelenség volt pompás öltözékében. A merészen kivágott habos selyem ruha, a legszebb vakító fehér keblét euredé láttatni, s a pompás idomok, meg-

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.

lehet fájdmunk, mert ez az ember élete küzdelem, állati küzdelem a létért!

E. D.

S z i n h á z.

(Nap és hold operette, Czigány népsz. Könyvtárnok vigi, Furcsa háboru operette; Nap és hold operette; Serge Panine dráma; A dragnyosok operette.)

A lefolyt színhétről ismét nagyon kevés feljegyezni valók van, és mennyiben mér e színdényben előadott és méltóított darabok kerültek ismét színe o ly előadásokban, a melyekről semmi különös megemlíteni való nincs, a mennyiben meglehetősen kerekdedek és összességük voltak, minden további feltűnéség nélkül.

A nap és hold operette megnyerte a közönség tetszését s lehetőleg még többször is fog vonzani és hatást gyakorolni a közönségre.

A „Czigány” czimszerepét Német adta, sok jól eltalált részletet mutatott, de a színpadunkon látott „Czigány”-ok (Zöldi, Szatmári Á., sőt Tóth Soma) mind jobbabbak voltak.

A „könyvtárnok” című vigjátékban jól mutatott a közönség, a szereplők mindenike törekedett a sikert elővárosolni. — Megdicsegről Boránd Gyulát ki mind jäték, mind alakítás tekintetében kiváló figyelmet érdemelt.

Serge Panine előadását csekély közönség nézte végig, mely csak is a leghatásosabb jelentéknél buzdult fel kiválóan. A szereplők közül fölemeljük: Dancz Nánát, Abonyit, Cséki Linát, Somlót és Németet.

Ujdonságok.

Debreczen nov. 18.

— **Uj. ref. lelkészeink** nem fogadták el a választást föltétlenül, az az Lukács Ödön, nyiregházi lelkész, a ki az isprátlyba választatott meg, határozottan lemondott: Kiss Albert pedig csak azon föltétel mellett fogadja el a belvárosi lelkész-séget, ha országgyűlési képviselőnek is megmaradhat.

— **A Szigligeti ciklus.** Szingazgatónk a héten Szigligeti Ede műveiből egyházasat hetet adat elő, s ezen ciklusra külön béreltet is nyitott. A mennyire helyeseljük az igazgató új akaratú bizalmát, ép úgy sajnáljuk, hogy a hét darab közt van 2-3, a melyek hegyet mást kellett volna elővenni — irodalmi és művészeti szempontból. — Azonban Szigligetiek eme 7 darabja megérdemli, hogy minden este nagy közönség nézze végig az előadást.

— **Dr. Kár Vincze** már városunkban előnyösen ismert jeles orvos, ki hosszabb idő óta távol volt városunkból, a napokban ismét visszatér s megkezdni működését.

— **Helyi érdek.** A lóvonatu vasut ügyében egy bécsi vállalkozó ajánlatot nyújtott be a városi hatósághoz. Az ajánlat s tervezet érdemlegesen lett méltatva a helybeli lapokban. Nem szükséges egy ilyen vállalat nagy borderejéről s előnyeiről bővebben emlékezni meg; a hatóság azt hisz-

tünemény. Igéző pongyola borítá tagjait, melynek minden redője egy-egy édet tüköt lehezt.

Es ő ott állt lábainál egy kicsiny számlony, lázasan ölelte a delnő habtermet, nézett azokba a veszélyes örvényekbe, melyek epedve tekintettek rá, álmódosni hiva a homályos, titkos esteken. — Elvezte a kábító szerelmet: Nem törődött azzal, hogy az tiltott gyümölcs, hogy az, ki a szenvedélyt éleszté, barátjának neje, ki szívből szereti ezt a bűnös asszonyt.

Elvált kábultva. Esztét vette a mosolygó ördög. Rabja lett és nem tudott fölésmelni a kéjes álmódból. Ah oly ingerlően édes volt ez a szerelem...

Es még is vége lett... Föltűnik előtte egyhalvány véres árny. A megölt férj árnya, kit az ő golyója szabadított meg egy párvialdában, midőn a forrón szerető férj, szíve fájalmában, lábál tiport jogaierét szállt ki a halálba.

Az árny eltűnt szemei elől, de az a csásos alak képe nem akart távozni. Es úgy tetszett neki mintha a régen elhagyott szép alak ott állna előtte, és újra csábítaná, hívna új örmre, édes boldogságra...

Béla megrezzent. Ott állt előtte a szép asszony, mosolyogva, kaczerán. — Ön nem hívott tánczra, szolt hozzá most én hozom helyre mulasztását.

szük, a kedvező alkalmat megfogja ragadni, hogy városunk fejlődését, haladását ismét nagy mérvben elősegítse.

— **Vincze Lajos**, előnyösen ismert vendéglős, Kőbányán átvette a Windich-féle szállodát s deczember elejétől fogva az ő tulajdonja lesz. Vinczét a debreczeni közönség, nem csak szorgalmas, de igaz becseletes üzletembernek ismeri, bizonynyal pártolni fogják azok, a kiknek Kőbányán lesz dolgok.

— **Anötlenurak** által az 1881. é. évben rendezett társas estélyek részvényes tagjait felkértem, miszerint f. hó 20-dikán, azaz hétfőn d. u. 5 órakor a „Megyeház” kistermében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. — A rendezőség nevében: Lőkös Gyula.

— **Malálozás.** Öv. Swetitz Mátyásné 81-dik évében folyó hó 17-én jobblétre szerderült.

— **Beküldetett.** E napokban egy körülvelt bocsátatott szét egyik helybeli kereskedő névalírásával, melyben figyelemzik a közönség hogy egy helybeli petróleum raktárban rendszeresen üzetik az amerikai petróleumnak meghamisítása ocsó beföldi petróleummal. A nagy közönség érdeke azt kíváná, hogy egyszerűsmin nyilvánosságra hozassák azon bizonyos kereskedő neve is, ki vevőjeink bizalmával így vissza él. Miután a körülvelt kibocsátója a raktárhelyiséget is megjelöli a hol ezen vegyítés történik, talán nem fog nagy fáradságra kerülni ezen modern chemikus nevé is a nyilvánosságra adni.

— **Második termés.** Dolozásilek János helybeli bádigos kertjében most már másodsorra termett meg az izletes szilva meg a földi eper. — Korfogás ez tán az áldott bibliai korszakhoz, mikor egy kocsiderekkel volt egy fúrtszólló? vagy közeled a fordító pont, mikor a löseai kalendáriomként egykoron ott lézen a zenith, a hol ma a nadir? vagy annyira se menjünk, hanem csak addig a boldog világig, a mi nek örökre zálogházban felejtetjük a től kábátunkat? De hogy jó jel: az tény.

— **Aszalay Dániel** a helybeli szintársulat fiatal kezdő tagja „Köteményekre” hirdet elfűzetést. A falhívs megjelent. A mű, mely karácsonyra fog megjelenni 50 krért kapható. — Megjelene előtt még közölni fogunk belőle mutványt.

— **Császár olaj** név alatt hozott forgalomba Korff August brémai petróleumfinomító egy kítőnő minőségű, lehető legjobban finomított Petrolumot, mely Debreczenben egyedül Csanak József kereskedésében kapható. Miután ezen petróleum használatánál igen magas gyufakándl fogva minden robbanási veszély ki van zárva, azonfelül jóval kevesebb élvég mellett sokkal nagyobb világosságot ad mint a közönséges amerikai petróleum s e mellett égés közben semmi legkisebb szagancs, nem mulasztatjuk el erre a felyasztó közönség figyelmét különösen felhívni, Erre nézve utalunk a mai számunkban megjelent ide vonatkozó hirdetésre.

Értesítés.

Hogy segítve legyen a hiányon, mely díszes és jutános cégígrás, czim- és czimferfestés készítése körül annyira érezhető

— Nem tánczolok asszonyom, — válaszolt Béla rideg komorsággal.

— De hát miért nem? Hisszen ön nem beteg! No jöjjön! Ne keresse magát! A kedvemért! Vagy a multért! Emlekszik-e a multra Béla? Az eltűnt órák boldog ávdveire, a mikor szeretet, a mikor szerettem?!

— Ne bántsa a multat asszonyom!

— De én szeretem önt most is, susogá a szép csábító nő. Hallja, már hangzik a zene és mint néznek ránk? Béla, édes Béla... csak egy fordulót!...

A szép asszony csábító mosolya eltűnt, szeméi epedve tekintettek az ifjura, ki csak reszketett és kábult. Nem tudott tovább ellentállni. Agyában kábultságot érzett, s öntudatlanul engedte vezetnie magát, s mikor felcsudott a rejtélyes varázs hatásából, már keblére borult a szép asszony, ragyogott a kivívott győzelem hű mosolyát s ő vitéz, ragadta magával, a tánczólok között.

Az volt csak a táncz a mit ők lejtettek. Szilaj, szenvedélycs, élmámorító táncz. A zene anélitlen hangzott. Azt a keringőt húzták melyről azt állították, hogy bujálkodik a fájdalomban! „Du hast mich nie geliebt!” Azt a keserű, panasza és vád nélküli vallomást melyben az összetört szív, szézzuzott szerelme, hatyudalát sirja el remény romjain.

volt: lapunk kiadója egy e tekintetben teljesen szakképzett, s a fővárosiakkal is versenyképes fiatal festővel rendelkezik, a ki nála a legrovidebb idő alatt, a leggyorsabban készit minden számájába vágó festőmunkát.

Heller játékművei.

Évenként ez idő tájt hirdetnek, hogy azután nemokára fénypont gyánadt ezer meg ezer karácsonyi asztal ékességül szolgáljanak. Meggyőződésből szólnak így mindenkinek: Mit adhat ugyan szebbet, gyönyörkötetőbbet férj a nejeknek, vőlegény menyasszonyának, barát barátjának? Élveztesekké teszik az órákat, nevet és tréfál örömevel, szívet lelket emel komolysággal eloszlatja a bánatot, búskomolyságot, a legjobb társalgó, magányban a leghegyebb barát, sőt még a szenvedőknek, betegnek is, a kik otthon kénytelenek maradni! — egy szóval, a Heller-féle játékműveknek egytársalgó teremben, egy beteggyónál, főleg egy jó házban sem szabadna és kellene hiányozniok.

A vendéglős, czukrász uraknak, valamint bármínemű üzletnek így mind nem lehet egyszerűbb és biztosabb vonzerő, hogy vendégeiket, vevőiket állandóan lekölessék. Mint sok felől értesültünk, az olyan helyiségek bevételei éppen megkétszereződtek; eszerint azon vendéglős és üzlet tulajdonos nem uraknak, akiknek ill játékműnek meg nem jutottak eddig birtokába, nem ajánlhatjuk eléggé, hogy ezen, annyira biztosnak bizonyult vonzerőt haladéktalanul szerezzék meg, annyival is inkább, minthogy kívánatra fizetésbeli könnyítésre is hajlandó vagyok. Lelekés uraknak, akik állásukra való tekintetből, vagy távolság miatt, koncerteken stb. nem vehetnek részt, ily műtárgy a legnagyobb, legártósabb élvezetet nyújtja. Megjegyvezük még, hogy az egyes darabok gondnal válogattattak ki; a legújabb, miként a legkedveltebb régiebb operák, operettek, tánczok és dalok vannak a Heller-féle játékművekben a legszebben egyesülve. Ugyan ő több fejedelmi udvar és herceg szállója, ezen kívül kiállításokon jutalmidijakkal lón kitüntetve, a minap Melbourneban egyedül, az egyetlen díjját — okmányt ezüst eremmel — önyerte meg. E telen 20,000 frank értékű 100 játékmű fog majd kiosztatni, a midőn minden vevő, még a ki egy kis jáékszelenczét vásárol s. birtokába juthat nagyobb műtárgynak; minden 25 frank kap az ember egy jutalomlevelet. Gazdag tartalmu képes árjegyzéket tervvel együtt kívánatra bérmentve megküldök.

Ajánljuk mindenkinek, kis játékszelenczél is, hogy mindig egyenesen a gyárhoz tessék fordulni, mert sok művet a Hellenerek adnak ki, a melyek pedig nem azok. Valamennyi műtárgy és játékszelencze az ő nyomtatott nevét viseli, és erre figyelni kell. A czégeknek sehol sincsenek raktárai.

A debreczeni terményesarnoknál bejegyzett terményárak.

1882-ik évi november hó 18-ik napján.

Métermázsánként.

Tiszta buza, piaczi ár kicsiben 8.00—8.60; koresk. ár: 77 hektl. 8.15.

8.30; 78 hekt. 8.45—8.60; 79—00 hekt. 8.70—8.80. 80— hekt. 9.00—9.30.

Rozs, piaczi ár kicsiben 6.15,

6.30, kereskedési ár: 6.30—6.60.

Arpa, piaczi ár kicsiben: —

— kereskedési ár: 5.60—5.65.

Zab, piaczi ár kicsiben —

— kereskedési ár: 5.00—5.15.

Tengeri, uj piaczi ár kicsiben

4.30—4.50; uj 4.40—4.60.

Kása, piaczi ár kicsiben 0.—0.00

kereskedési ár: 10.80 11.00.

Bikköny, mérve, kereskedési ár:

0.—0.—

Bab barna, keresk. ár 7.75—8.00.

„fehér” 9.00—9.30.

Szalonna uj, kereskedési ár 64.00

—66.00.

„sós 68.00—70.00.

Egy albumba.

Alabástrom a homlokod

Junób a termeted

Csodás fehérek kezeid

Azur kék a két szemed.

Elragadó vagy, és hogyna?

Ki versenyeznél veled?

Mikor a festő szereket

Oly praxissal kezeled.

Mandel Gyula.

Szerkesztői üzenet.

Dr. Sz. J. Kivánságod szerint fog történni, Hanem a „daru meg a golyó” megint szólt. A közvetítést nem kell keresni! Az a régi dal....

— **J-i-ö-n.** Váz. Névpapdra fogadd üdvözlömet kérlek, ott a dutyiban emlékezzél a naturálizmusra!

— **Több kézirát** jött hozzáam pár hét alatt. Sajnos hogy nem foglalkozom zöldségkereskedéssel! — Mert más kép nem vehetem hasznát egyiknek sem. Sziveskedjenek jövőre megkímélni.

— **Mariska élete.** Szép volna — ha kiadnám. Egy kis lelkent! Mariska lehetett igen kitűnő leányka, de a mi lapunkba nem örökíthettek meg.

Felölös szerkesztő: **Szombati János**

Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

Különleges gyógyítás.

Levelezés útján is.

Tisztelettel értesítem a városi és vidéki t. cz. ösmerőseimet és volt klieenseimet, hogy Debreczentől távolletem folytán félbeszakadt orvosi rendeléseimnél mindennemű **titkos betegségek, bór- és szájbajok** és különösen az elgyengült férfiero ellen — a mai napon újra megkezdtem, s továbbá, hogy

=FOGAK=

és fogtövek ezentul is általam fájdalmatlanul — érzéstelenítés útján — eltávolítottanak. Betegek — a deli órát kivéve — egész napot át fogadtatnak.

Weisz Gyula
különleges orvos.

Bathányi-utca, 2553. sz. a.
(495.) 3—26.

Béla karját ajánlá Jolánának, de ő egy megvettő büszke tekintet vette rá, elfordult tőle, s szótlanul, ájkát összezserítva, roskadozó léptekkel távozott a vigalomból.

A szép asszony ajkán egy mosoly lebbent el s szemében pokoli láng gyult fel.

— Hölgyek és urak folytassuk a tánczot hisz nincsen semmi baj, kiáltá a rendezők egyike s a zenészek elkezdtek ismét müködni.

— Ön tánczosom lesz tovább is, mondá a bárónő Belának, s feleletét sem várva be, vonta magával.

Béla habozott elébb, aztán kitört belőle a szenvedély, föltele a szép asszonyt és tánczolt vele világos reggelig, lázas jó kedvel, tomboló szenvedélylyel...

A szép asszony pedig minden megengedett neki, hiszen ő boldog volt, mert czéjait elérte.

Vissza hódítá egykori kedvesét — egy ártatlan szív összezuzásával.

Mit törődött ő azzal! O mulatott, kaczerkódott tovább.

* * *

(Folyt. köv.)

Szombati János.

WEIL EDE és FIAI

szalámi gyárosok Budapestről.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, miszerint szalámi gyárunkból — mely a fővárosban 50 év óta áll fenn — **gyártmányaink** nevezetesen naponta friss tiszta kezelt **tormás virslik**, melynek párja **5 kr.**, továbbá **frankfurti, györi (Baber) pácolt, nyers és főtt nyelvek**, ugyszinté mindennemű **pácolt, főtt és nyers húsneműek** elárulásával

DEBRECZENBEN és vidékére

MENDELOVICS LAJOS urat

— kisujt-utca szegleten a városházzal szemben — bízunk meg, és oly előnyökkel ruháztuk fel, hogy ismételdrusitók nála előnyben részesüljenek.

Kapható továbbá: **szalvaládé** 5 kr és a fent elősoroltakból kicsinyben egy dekagramm 2 kr., nyelv 2 1/2 kr. — Vidéki rendelvények pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve

tisztelettel

WEIL EDE és FIAI

szalámi gyárosok

Budapestről.

(508.) 2—?

6303/1882.

Árverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város részéről közhírre tétetik, hogy a sámsoni nagy csa pszéknek és savóskuti vendégfogadónak és ahoz tartozó 11 1/2 hold szántó, kaszáló és legelő földnek bérbe adása iránt a jelen évi október hó 31-én tartott árverés kívánt sikert nem eredményezett: a végeztől határidőül a folyó 1882. évi november hó 21-ik napjának délelőtt 9 órája tüzetet ki a városház nagytanács termében, s egyszersmind az árverési feltételek megtekintés végett a számvevő hivatalnál utjalg kitétettek.

Debreczen, 1882. november 9.

(508.)

A városi tanácstól.

Melbourne 1881. — Első díj — ezüst érem

Játékművek.

4—200 darabot játszanak: expression, mandolin, dob, csemettyű, castagnette, égi hangok, hárfajáték stb. stb. vagy a nélkül.

Játék-szelenczék

2—16 darabot játszanak; továbbá necessairek, szivarállványok, svájci házacskák, arckép albumok, írószkizók, kezyűrtartó ládikák, levevényomók, virágcserepek, szivartárczák, dohány-szelenczék, íróasztalok, palaczkok, sörös-poharak, pénztárczák székék, stb. Mind zenével. Mindig a legújabbat és legkitűnőbbet ajánlja.

Heller J. H., Bernben (Swájcz).

Csak direkt rendelésért nyújthatók a valódiságért biztosíték; képes árjegyzéket küldök bérmentve.

(507.) 1—5.

100 darabon innen szék mp. 20,000 frank értékben jön a verők között f. évi novembertől 1882. április 30-ig, mint jutalmad!!! szétosztásra.

Valódi

ORVOSI MALAGA-SECT

A Klottemburgi szék. kir. borkisélési állomás vegy-
elemzési szentit
kittinó jó, valódi malaga,
mint kitűnő erősítő-szer elerőtlenedéti be-
tegek, údtilók, gyermekek stb. szá-
mára, a vérszegénység és gyomor-
gyengeség ellen legkitűnőbb hátkam. 1/2
1. edeti palackokban s törvényesen be-
jegyzett vedlőjegy alatt a

VINADOR

spanyol borkereskedésnek

BÉCS HAMBURG

fr. 2.50 és fr. 1.30 eredeti árk mellett.

Kapható Gölti Nándor, Mihalo-
vics István, és dr. Rothschnec V.
Emil gyógyszerárában, és Csanak Józ-
sef, Gerébly Fülöp, Balogh és Do-
mók, Garofszky Lajos, és Varga
Lajos kereskedésében.

(500) 1—3

AZ ELSŐ

KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Kínálnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

A kadas-utcán egy ház földjével együtt
eladó, valamint ugyan ott eladó a posta
kertben lévő 7 1/2 kapa szőlő 4 1/2 bog-
jás halápi kaszáló, és az apafája hátul-
ján 14 hold új osztású föld értekezhetni
irodáinkban, vagy a talajdonosnál.
(3370.)

A vár-utcán két egymás mellett levő
csereppel fedett ház, 4 köblös földdel
eladó. 3090.

Nagy-Péterfián a 820-dik számú ház on-
dódi földjével együtt vagy a nélkül
eladó. (3415)

Ingatlanságok hasznobéri kiadására:

Az országos baromvásár téren egy bolt
helyiség 5 szoba, konyha, pincze, ka-
mara és 40 lóra való istállóval kiadó,
valamint ugyanott kiadó 60 szerkes
tengeri göré is. 2974.

A Péterfián temető mellett 4 db tengeri
göré kiadó. 3070.

A Szécsényi-utcán 2 rendbeli lakás
kiadó. (3350)

Egy 4—5 szobás lakás tiszta udvarral
több évekre bérbe kerestetik. (3452.)

Eladó ingóságok:

Torma jó minőségben kapható Papp
Sándornál csapó-utca 330. Megrende-
léseket elfogad Szepey és Kerekes
czég a városnáz alatt. (3252)

Francia borauk, papirhéjú mandula-
csemeték, nagszemű ribizli bokrok és
amidoglus díszlák jutányos áron kapha-
tók; bővebb felvilágosítást irodáinkban.
(3517.)

100 kas dobolatlan méh 140 kasból vá-
lasztva eladó. 3096.

Foglalkozást keresők figyelmébe. Helyi ismeretekkel bíró egyén, ki
tevékenységéről, s jelleméről kellő bizonyítványt mutathat fel, s képes némi biz-
tosíték letételére, mint pénzbeszedő (Cassier) alkalmazást nyer.

Ügynökök jó bizonyítvány, s némi előzetes letétele mellett, készpénz fizetés és
szállalékkal jutalmazott, jövedelmező állást nyernek.

Jó mellékeresetre tehetnek szert vidéki kereskedők, biztosítási ügynö-
kök, postamesterek, néptanítók, s mindazon egyének, kiknek állásával egy világ-
hírű czég gyártmányainak terjesztése megér, — felvilágosítást a közvetítő
intézet ad, melyhez a levélben „Singer” jelszóval ellátva ajánlkozhatnak.

Egy almaszürke 16 markos Radoczai telivér ló eladó, —
vagy egy hasonló párja meg vételre kerestetik.

Egy fűszerkereskedésbe Püspök ladányba 12—13 éves tanuló alkalmazás nyerhet
Egy joghallgató irodába, vagy pedig mint nevelő, uri házhoz alkalmazást keres.
Egy kereskedő segéd rőfös és divatúru üzletbe alkalmazást keres.

Egy vidéki mezővárosban tevékeny fodrász által, egy jó meneti borbély üzlet
berendezhető, — bővebb felvilágosítást irodámban. (3438.)

Több évek óta uradalmaknál alkalmazásba lévő vizsgázott gépész alkalmazást
keres. (3377.)

A Várad-utcán egy három szobás lakás: konyha, kamara, pincze és padlás tar-
tozkaival együtt minden órában kiadó. (3391.)

Egy, vagy esetleg két osztályból álló lakás, tiszta udvarral, lehetőleg a piacához
közel, egy vagy több évre bérletre kerestetik pünkösdtől kezdve, értekezhetni
irodáinkban. (3517.)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre
francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közölték iránt ingyen felvilágosítást ads egy ily köz-
leményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Simonffy-ház. (42)

Császár olaj

teljesen tiszta, veszély nélküli, nem robbanó PETRÓLEUM.

Van szerencsém a t. közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint a Korff August brémai petroleum finomító által
forgalomba hozott, és kitűnő minőségénél fogva világ hirre kaptott ugynevezett „Császár olaj”-nak Debreczen és
vidékére egyedüli eladási jogát megnyertem, s az nálam

eredeti hordókban 100 kilónként 34 frt.

kisebb edényekben 1 kilónként — 36 kr

literenként 30 krért számítva kapható.

Ezen „Császár olaj” megbecsülhetetlen előnyében rejlik, hogy teljesen veszélymentes, a mennyiben 44 Reaumur
gyufokkal bír, míg az eddig forgalomban levő amerikai petroleum nagy részben a 20 Reaumur gyufokot is alig, — vagy éppen
nem haladta meg, minél fogva a kellő vigyázat hiányában, számtalan robbanás okozta szerencsétlenség fordult elő; további előnyei még
ezen császár olajnak a kristály tiszta szín, sokkal erősebb világító képesség, az égésnél teljes szagtalanosság és a
jelentékenyen takarékosabb elégsé, mely előnyök bőven kárpótolják az árkülönbséget, a mennyivel ezen világító anyag a közönséges
amerikai petroleumnál drágább.

A császár olajon kívül továbbra is tartok kereskedésben a legmegbízhatóbb forrásból beszerzett amerikai salon
petroleumot, melynek kilóját 26 kr, literjét 22 krért számítom; belöldi készítményt azonban — bár ez sokkal olcsóbb —
veszélyes voltánál fogva kereskedésben egyáltalában nem tartok.

Teljes tisztelettel

Csanak József.

(475) 3—3

Férfi gyengeségek, megrongált ideg-
ret, titkos ifjúkori velkék és kicsapongások.



Dr. Wrun-féle
Peruin-por

(perui növényekből készítve.)

Egyedül csak a peruin-por

alkalmas a nemző és szülő szervek
mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s
így a férfiaknál a tehetetlenség (férfi
gyengeségek) s a nőknél a magtalanság
eltávolítására. Nem különben pótolhatlan
gyógyszer az idegrendszer mindenbántal-
mainál. A nedv, és a vesztések által előidé-
zett elerőtlenedések, s nevezetesen a ki-
csapongások, öntertőzés és az éjjeli mag-
ömlések, (mint a tehetetlenség egyedüli
okozója) által előidézett férfi gyengeségi
állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideg-
reszketésénél, az által oly szer van
nyújtva, mely által az elmaradhatlan ered-
mény okvetlen elérhetik.

Minden a fent elősorolt betegségek-
nél, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint
a Dr. Wrun Peruin-pora. Árthatatlanságá-
ért jót állunk.

Egy adag ára használati utasítással
1 frt 80 kr. Kapható Debreczenben: Dr.
Rothschneck V. Emil gyógyszerárában Béc-
sben: Gischner A. okl. gyógyszerészénél II.
ker. Keiser József str. 14. (480) 3 30

Legjobb minőségű nagybányai ASZALT SZILVÁT, SZILVAÍZT (lequart);

továbbá:

ementáli, grói, strahinó, valódi francia Imperial és pármái sajtokat, sajtógécsát (quardlit), tátraí és lipői túró kis bődönökben is.

Stockeraui és szépségi borsót és lenesét, kiváló finom Ananás- és Jamaika-rumot, theát, thea-kenyeret, olasz-gesztenyét, olasz-mogyorókat, amerikai diót, orosz-halat, sós-halat (háriget), ajókat (sardíni) olajba és sózva.

Hoff-féle maláta-sör, csokoládé, czúrkorka és czúrkorka-kivonatot, mely köhögés és rekedtségnél, sőt tüdővésznel is felülmulthatlan.

Valamint:

Tisztított AMERIKAI PETROLEUMOT és mindenféle fűszerárukat, törött FESTÉKEKET, szoba-lagot a legutányosabb árakon ajánlok.

Teljes tisztelettel

VARGA LAJOS,
főpiac a postaház mellett.

(510.) 1—3.

Árverési hirdetmény.

Néh. Berghoffer István hagyatéka csődtömegéhez leltározott, az első magyar általános biztosító-társaság által kiállított 600 frtos életbiztosítási kötvény, illetőleg, miután 120 forintos kölcsönrel van terhelve, annak letéti térítvénye, a csődválasztmány újabb határozata folytán **folgó évi november 25-dik napján** délelőtt 10 órakor, a királyi törvényszék árverési teremében nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett el fog adatni; mire a venni szándékozók meghívotnak.

Kelt Debreczenben 1882. évi november hó 17-én.

Sajó György,
tömeg gondnok.

(511.) 1—1.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a debreczeni 3045. sz. tjkvben A. I. 1. 2. r. sz. a. házasság és ondódi külső földé 5800 frtra becsült ingatlanok az 1882. évi **december hó 18.** napjának d. u. 3 órája e kir. törvényszék árverési tereében Török Péter kir. végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladandó fognak.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, azonban ezen árverésen az árverésre kizűtt birtokok becsáron alól is eladandó.

2. Árverési kivánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kizűldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi része a királyi törvényszéknél és végrehajtónál megtudható.

Felhívotnak azok, kik az árverésre kizűtt javak iránt tulajdoni vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár küldött értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszéknél nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székhelyén vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőkkel végett helyben megbízottat rendeljenek annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben Balogh Zsigmond ügyvéd mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. nov. 6-kán tartott üléséből.

Szögyényi
elnök.

(509) 1—1.

Bay
jegyző.

Árjegyzéke.

Bignio János első buza keményítő gyárának Debreczenben.

100 k. legfin. crystal keményítő	28.—
100 „ csipke szinte	22.—
100 „ közép finom	18.—
1 dur. „ kék víz	65.
1 koncz „ kékítő indigopapír	1 —
1 „ középfinom „	80.

Nagy raktár bikfaszén és koaksból darabos és tört, a darabos különösen fűtésre nagyon alkalmas és illő áron kapható. (447) 7—?

Megküldött könyv

A nekem nagy szolgálatokat tett, mert nemcsak én, a ki már teljesen reménytelen valék, hanem számos ismerősöm is a benne foglalt tanácsoknak köszönhetően egészségük helyreállítását. — Ezeket írja egy szerencsés kispárt a „Dr. Airy gyógyómdójáról.“ E 416 lapra terjedő kitérő munkában nem csak a betegségek leírása foglaltatik, hanem egyszerűen oly gyógyszerek is vannak felsorolva, melyek tényleg jóknak bizonyultak, úgy hogy a beteg a felesleges kiadásoktól mentve van. Egyik szenvedőnek sem kellene tehát elmulasztani e könyv megszerzését, mely Richter kiadó-intézetében Lipsében jelenl meg. E könyv 75 kr. bekiadása mellett **Gorischek K.** egyetemi könyvtára által (Bécs, I. István-tér 6. sz.) kívánatra bérmentve küldetik meg. (478.)



Miraculo-Injection
heilt gefahrlos in drei bis fünf Tagen Ausflüsse
Depositeur: Karl Kreikenbaum Braunschweig.



(228.) 16.

Szerencsémnek tartom a t. hölgy község becses tudomására hozni, hogy Thalwiser Alajos Czegléd-utca 2-ik szám alatti

kész női-ruha és szűcsáru üzletet
átvettem és azt ezental

Némethy József

törvényszékiileg bejegyzett czég alatt tovább folytatom; egyszersmind ajánlom a közelő téli idényre a legjobb és legdivatosabb: **női felöltők, bundák, köpenyek, kész ruhák, kar-mantynok;** továbbá gyermekruhák és felöltőkkel dúsan felszerelt raktáromat **feltűnő olcsó árak** és pontos kiszolgálás mellett.

Magamat a t. község szíves pártfogásába ajánlván, maradok

mely tisztelettel

NÉMETHY JÓZSEF.

(502.) 2—3.

Mária-celli

gyomor-cseppek,

jelcs hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és felülmulthatlan az étvágy-hiány, gyomorgyengeség, rosszszag (lehel), szelek, savanyú felhűzés, kólika, gyomorhurut, gyomorfés, hügykéképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gázista, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, Göttl N. és Mihálovits István** gyógyszer-tárában valamint az osztrák magyar bíródalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

Brady Károly

„az őrangyalhoz“ czímetű gyógyszer-tárában.

Kremzierben, Morvaországban.

(110) 27—52.

GYENGESÉG,

magómiás, elgyengült férfierő, tehetetlenség, mindennemű ideg betegség, kéz- s láb reszketés, vérszegénység, hágerinocz sorvadás, valamint minden ezekből kifolyó betegség Dr. Müller főorvosos világhírű Miraculo Parapate-je által tartósan biztosítás mellett gyógyíttatik. Az újánemző por ára: 1 frt 60 kr.; a Miraculo balzsámé 1 frt 50 kr. Postaküldeményénél 25 krajczárral több.

Miraculo Injection

és labdacok Dr. Müller fő orvostólí veszdly nélkül néhány nap alatt meggyógyít minden **hugcsó folyásokat**, kiűtést idült állapotban is alaposan, minden roz utó kihatás nélkül. Az Injection ára 1 forint a labdacokból 60 krajczár. Postán küldésé 25 krajczárral több. Ausztria Magyarországon részére főraktár: Bécs Szt. György gyógyszer-tár V, Wimmer gasse 33 sz. (a hová czímetző minden irásbeli megrendelés). Főrk raktár: Möhren Apotheke, Tuchlauben, és gyógyszer-tár „S. Lipóthöz“ I., Plankengasse. Csak a Dr. Müller főorvosos aláírásával ellátottak valódiak. (441.) 3—6

Dr. Hartmann féle
Auxilium
A legjobbnak talált szer a Hugycsó folyás ellen.
A férfiaknál, és folyás ellen a nőknél.

Egy az orvosi közég által megvizsgált, és jónak, előnyöknek talált, minden fájdalom, vagy utóhatás nélkül úgy új, mint idült betegségeket, alaposan, és igen gyorsan gyógyít. A Dr. Hartmann „Auxilium“ térli, és női folyások ellenszere. És Dr. Hartmann által felfedezett és igen kitanúnok talált szere, minden nagyobb gyógyszer-tárban kapható. Ára 2 frt 80 kr.

Főraktár: W. Twerdy, Apoth. 1., Kohlmarkt 11., Wien.

U. i. Dr. Hartmann rendel naponta 9—2 és 4—6 óráig lakásán, ki egyszersmind, mindenemű hór, és tilkosbetegségeket gyógyít, úgyzsinie a férfigyengeségeket csodálatos módon, továbbá mindenféle Syphilis és daganatokat alaposan eltávolít. Orvosi szerek a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltik. Díjazás szerény. Ugy szintén levelezésben.

Bécs város, Seilergasse No. 11, Kapható Debreczenben Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszer-tárában, (427) 7—?

A SZENVEDŐ EMBERISÉG GYÓGYULÁSÁRA

A máj,

a gyomor, a bél

és a vese

ismeretesen a természetes tisztítója a testnek. Ha nemes szervek szabályszerűen működnek, akkor az ember egészséges, háborgatások

számos és gyakran remítő szenvedéseket idéznek elő.

Dugulás, szelek, étvágytalanság, főfájás, gyomor-, bél-, máj-, és epezenvedések, vértolulás, szédülés, sárgaság, aranyér, csúsz és köszvény, bőrbetegségek, vese-szenvedések

és testi fájdalmak minden ágában, mert a kizűrtés szorultság a testben, valamint mérgeanyagok is maradnak hátra, melyek fentebb említett szerveket külsőleg terítették volna el.

Az egyetlen gyógyszer, mely egyszersmind mind ezen szervekre hat és a rendszer működést leggyorsabban hozza helyre, **épgy a szenvedést gyökeresen fogja és mellozi,** a világbirre szert tett és mindenhol a legnagyobb hatással használt

Brand Richard gyógyszerész sweiczi labdacsaí.

Csakis ezek segítnek és százezrek köszönhetik ennek használatát után egészségük helyreállítását. Minek szenvednek tehát oly sokan oly igen, mikor kényelmesen és olcsó módon segíthet magán?

Ne mulasztja tehát senki el, ki egy ilyen bajjal van terhelve, **Brand Richard**-féle sweiczi labdacsaí ideje korán megszerezni, melyek bizonyosan segítenek, mely már az első próbánál azonnal tapasztalható.

Vigyázzni kell azonban arra is, hogy a valódi **Brand Richard**-féle sweiczi labdacsaí, vegyük, mert **csakis ezek** segítenek. Ezek pléhdobozban vannak csomagolva és egy czimkével ellátva, mely a fehér sweiczi keresztet piros mezőben **Brand Richard** nével viseli.

A **Brand Richard**-féle sweiczi labdacsaí dobozoként 70 kr-ért kaphatók, mely 5 hétig elégleges, úgy, hogy a napi szükséglet csak 1—3 krt tesz ki, emellett a használati utasítás, nagyszámu orvosi ítéletekkel a legtöbb gyógyszer-tárban kapható.

Kapható: Debreczenben minden gyógyszer-tárban. (926.)

Anlage- und Speculations-

Käufe in allen Combinationen (Tauschoperationen, Prämien, Consortien etc.) sowie Käufe u. Verkäufe von **Los- u. exotischen Papieren** vollführt anerkannt **reel und discret** zu **Originalcoursen** das **Bankhaus „LEITHA“** (Halmai) Wien - chottenring 15. Erprobte Informationen, gewissenhafte Rathschläge, reichhaltige Brochure u. Probenummern des Börsen- u. Verlosungsblattes „LEITHA“ gratis und franco. (490.) 3—12

Nyilvános bécsi köszönete egy oly felgyógyított betegnek, ki már egy hangot sem tudott szólni, és megszámlálhatlan gyógyszer sikertelen használata után is csak a Hoff János „Maláta kivonatu, egészség sőre“ és „Melibonbonjai“ gyógyították teljesen fel.

„Uj bécsi orvosi tudósító“ 1882 április 8-karól.

A köhögés, hűlés, katarus, mellgyomor, gégebab, és a szédülés elleni sikeres gyógyításról.

HOFF JÁNOS

Maláta kivonatu egészség sőre. Százakra megy azok száma kik az életrel teljesen lemondtak már is csak e kitűnő sornak köszönhetik annak megmentését.

Hoff János cs. k. szállító, kir. tanácsos, tulajdonosa a nagy koronás érdem keresztnek, a porosz és német rendek lovagja, és egyedüli gyárosa a Hoff-féle maláta kivonatk. Európa majdnem minden hercegének udvari szállója Bécsben, Gyár: Grabenhofer, Bräunerstrasse 2 sz. Iroda, és gyógyraktár Bräunerstrasse 8 sz.

Két év óta szenvedtem Bronchiakatarusban, és gégebabban, úgy annyira hogy egyetlen szót nem valék képes szólni. Bécs első tudorai, Gleichenbergbe, és Nizába küldtek a mult évben. Nizából hazatérve egy hó óta használok az ön maláta kivonatu sörét, és Isten után hála önnnek, elmondhatom hogy nekem az ön Hoff János féle egészségi maláta kivonatu sőre, mentette meg életemet és adta vissza étvágyamat. Kérek még részemre 28 üveg maláta kivonatu sört 5 klg. maláta csokoládét, és két adag maláta bonbont. Maradtam önnnek tisztelője

Mali Ferencz

férfi ruha gyáros, és posztókereskedő Bécs Mariahilfstrasse 69. Bécs, 1882 április 8.

Magas mondások!!!

I. Vilmos német császár: „Az ön szép maláta kivonata“ Ferencz József ausztr. cs. magyar király: „Oromost tünnetem önt ki“ Szakszonia királya: „Jó hatással van a királyné anyjára“, Dánemarch királya: „Gyógyhatása van az ön szerének“ Meklenburg Schwerin nagy herceg: „Az ön elismerésem“

Orvosi elismerések.

Titkos tanácsos. Dr. Traube, Dr. Grase Berlinből, Dr. Granichstäden Bécsből, Dr. Janchy Szt. Pétervárról, Dr. Pietra Santa Párizsból és még sok ezer orvosok találták e maláta kivonatot a legelőnyösebb gyógyszernek.

ÓVÁS Csak az első eredeti Hoff János féle maláta gyártmányt kérem kérni, mely Magyarországon és Ausztriában nagy érdem éremmel lett kitüntetve. (A fentalál arcsképe). Az utánzotaknál hiányzik a Hoff János féle használati utasítás s az orvosok szerint káros hatással van a betegekre. A valódi Hoff János féle mellczukorkák kék papírban vannak. — 2 frtnál kevesebért nem küldetik.

A Hoff-féle maláta kivonatk ára Bécsben és vidékén: Maláta kivonatu egészségi sőre láda és üvegben: 6 üveg 3 frt 82 kr; 13 üveg 7 frt 26 kr, 28 üveg 14 frt 60, 58 üveg 29 frt 10 kr. Helybeli megrendelőnek 13 üvegtől bérmentesen hához küldetik. — 1/2 kilogr. maláta csokoládé I. 2 frt 40. II. 1 frt 60. III. 1 frt. Maláta bonbon 1 adag 60 kr. 1/2-1/4 adag is kapható Gyernek malátlisztt 1 frt. Maláta kivonat 1 üveg I frt, szinte 60 kr. Maláta kávé egy csomag 50 kr, ugyszinte 30 kr. Egy kész maláta fűrdő 80 kr.

Főraktár Debreczenben: Rickl J. Z. Csanak József, Gerébi Fülöp, Varga Lajos. Nagy-Károly: Ujházi István. Nagy-Várad: Janky Antal. Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszer. Továbbá minden nagyobb vidéki gyógyszerertárban. (436) 5—?

Eladó kanadai fa.

A debreczeni takarékpénztár Tóth János féle birtokának közvetlen szomszédságában levő macsi tanyámon 80 drb. 50—60 éves kanadai fa van eladó.

Mire a butorasztalos, kefégyártó s esztergályos mesterek, valamint mindenki — kinek az ilyen fákra szüksége van ezennel figyelmessé tétetnek azon megjegyzéssel, hogy a fák helyszínén számozva vannak és hogy a minden fáról külön-külön készült felvételben a fának vastagsága magassága, köbláb tartalma is ezen köbláb tartalomhoz képesti értéke kiténtetve van.

Udvarhelyi Károly

(505.) 2 3 Nagy-Hatvan u. 1558.

Első rangú egészségi és asztali-viz.

Legtartalomdusabb bor- és lithion-forrás

Salvator

vastartalom nélkül, gazdag termézetes szénsavtartalommal, **Lipóczyi forrásigazgatóság Eperjesen** Kapható minden ásványvízkereskedésben és a legtöbb gyógyszerertárban.

Kapható helyben Rickl József, Csanak József, és Gerébi Fülöp fűszerkereskedőknél. (269. 23—25.)

147. szám.

Budapesti gőzmalmi lisztek

ÁRJEGYZÉKE

Csanak József lisztkereskedéséből

Debreczenben.

Késpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árváltozásokért.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 kilo teljsúly 8 3/4 80 kilo teljsúly tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész százzal vésztel	felbontra 5 kilóval kezdve
A. Búzadara nagyszemű	21 60	22 60
C. közep	20 60	21 60
0 Királyliszt	21 20	22 —
1 Lángliszt	20 60	21 40
2 Montliszt	20 —	20 80
3 Zsemlyelisztt I. rendű	19 40	20 20
4 „ II.	18 70	19 50
5 Fehér kenyérlisztt I. r.	17 70	18 50
6 „ II.	16 90	17 60
7 Közép kenyérlisztt I.	15 30	15 90
8 „ II.	12 40	12 90
8 1/2 Barna kenyérlisztt	9 80	10 20
8 3/4 „	7 60	8 —

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsák vételnél kitett árának.

Debreczen, 1882. október 25.

(28) 38—52.

359. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V Á N“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értéken kötelezettség és engedmény nélkül.

Késpénz fizetés mellett.

Ingyen zsákkal. 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	22 40
C. szinte	21 40
0 Királyliszt	21 80
1 Lángliszt	21 20
2 Montliszt	20 60
3 Zsemlyelisztt különös	20 —
4 „	19 20
5. Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű	18 20
6. szinte 2-sod	17 —
7. Közép kenyérlisztt 1-ső rendű	15 60
8. „ 2-„	13 20
8 1/2 Barna kenyérlisztt 1-ső	10 60
9. „ 2-od	8 40
9. Láblliszt	7 60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpá zsákkal	4 —
„ „ zsáknélkül	3 40
12. Durvakorpá zsákkal	3 60
„ „ zsáknélkül	3 —
Simán őrölt búzalisztt zsákkal	9 60
ugyanaz „ nélkül	9 —
Csirke búza	4 40

Debreczen, 1882. nov. 14.

A zsákok súlytartalma, — teljsúly tiszta-súlynak véve.

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo. 10 11. 12. 50 „ — „ Sima liszt 75 „ — „

283-ik pénz-kisorsolás.

A legújabb hamburgi pénz-kisorsolás 93,500 sorsjegyet és 47,600 nyereményt valamint egy 250,000 márkát tevő jutalmat tartalmaz, mely nyeremények 7 osztályban fognak kisorsoltnai.

1. osztály 4000 nyeremény	= 116,000 márká
2. „ 4000 „	= 210,620 „
3. „ 4000 „	= 331,150 „
4. „ 4000 „	= 462,100 „
5. „ 2500 „	= 415,600 „
6. „ 1500 „	= 351,655 „
7. „ 27600 „	és egy jutalom 6.757,150 m. értékben.

Nem léteznek sorsjáték, mely kedvezőbb nyermény kilátást nyujt,

Ezen 47600 nyrmény tervezete szentesítve van a hamburgi kormány által és igen érdekes, a mennyiben 150,000 márká főnyeremény mellett a 250,000 márká jutalom is elnyerhető, ugy, hogy a nyeremény a legjobb esetben

400,000 márká.

A nyeremény-táblázat a következő:

1 jutalom nyeremény M. 250,000 — M. 250,000	54 jutal. nyeremény à M. 5000 — M. 270,000
1 „ „ à „ 150,000 — „ 150,000	5 „ „ à „ 4000 — „ 20,000
1 „ „ à „ 100,000 — „ 100,000	108 „ „ à „ 3000 — „ 324,000
1 „ „ à „ 60,000 — „ 60,000	264 „ „ à „ 2000 — „ 528,000
1 „ „ à „ 50,000 — „ 50,000	10 „ „ à „ 1500 — „ 15,000
2 „ „ à „ 40,900 — „ 80,000	3 „ „ à „ 1200 — „ 3,000
3 „ „ à „ 30,000 — „ 90,000	530 „ „ à „ 1000 — „ 530,000
4 „ „ à „ 25,000 — „ 100,000	1073 „ „ à „ 500 — „ 536,500
2 „ „ à „ 20,000 — „ 40,000	101 „ „ à „ 300 — „ 30,300
2 „ „ à „ 15,000 — „ 30,000	25 „ „ à „ 250 — „ 6,250
1 „ „ à „ 12,000 — „ 12,000	85 „ „ à „ 200 — „ 17,000
4 „ „ à „ 10,000 — „ 240,000	100 „ „ à „ 150 — „ 15,000
3 „ „ à „ 8,000 — „ 24,000	27069 „ „ à „ 145 — „ 3,925,000
3 „ „ à „ 6,000 — „ 18,000	2400 „ „ à „ 124 — „ 297,600

15725 nyeremény a 100, 94, 67, 50, 40, 20 M.

A sorsjegyek árai hivatalból lettek meg álapítva és következők:

Az I. osztály: 3 frt 50 kr. egy egész eredeti sorsjegy
1 frt 75 kr. egy fél „ „ „ „
— 90 kr. egy negyed „ „ „ „

Minden sorsjegy az államczimmerrel van ellátva. A megrendelésekhez a megfelelő összeg o. é. papírpénz vagy levéljegyekben csatolandó. Esetleg utánvétellel is küldjük a sorsjegyeket. Minden sorsjegy küldeményhez mellékeljük a nyeremények beosztási táblázatát. Ha ezen táblázat a rendelőt ki nem elégíténé, hajlandók vagyunk a sorsjegyeket vissza venni. Minden megrendelő neve pontosan bejegyeztetik könyveinkbe és huzás után a hivatalos huzási lajstromot mindenkinék megküldjük. A nyert összegeket azonnal rendelkezésére bocsátjuk a nyerőknek — kívánatra — a nyerő lakhelyén is kifizetettnek.

Megrendeléseket az 1-ső osztályú kisorsolásra folyó év november 30-ig elfogadunk.

Fő kisorsolási iroda

Isenthal és Társa Hamburg.

Cégünk már több mint félszázad óta áll fenn, és már többször voltunk azon kellemes helyzetben, jelentékeny nyereményeket Ausztria-Magyarországban kifizetetheti. A midőn az irántunk eddig tanúsított szives bizalomért megbízóinknak köszönetet mondunk, kérjük további b. pártfogását.

(506) 1 1

Singerstr. 15 zum „Gold. Reichsapfel“ **PSEPHOFER J.-féle** gyógyszerár **Bécsben.**

Vértisztító labdacsek ezelőtt egyetemes labdacsek neve alatt; ez többi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacsek esodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsek számtalanszor s a legbróvidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 dohoz 15 labdacsecsal 21 kr. 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr. bérmentetten utánvét mellett megküldésel 1 frt 10 kr (1 tekercsnel kevesebb nem küldelék szét.) Posta uton való megküldésék 5 frton alól csakis az összegnek postautalvány mellett beküldésével eszközölhetnek, nagyobb összegeknél utóvétlet mellett is. — Számtalan levél érkezett, melyek írói hátat mondanak a labdacsekírt melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségeknél egészségtük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletelt tett velük, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül, ide mellékelve közlünk néhányat.

Waihofer az Ybbs mell. 1880. november 24. Nyilvános köszönet!

Tekintetes ur! 1862 óta szenedtem aranyeres bántalomban és hgyrekedésben; orvosoltattam is magamat, de minden siker nélkül, hajom mind rosszabbá vált úgy, hogy idő múltával heves hasfájást is éreztem, (a belek összehúzogorodása következtében); teljes étvágytalanság állott be, s minhelyt csak a legeskelelyebű étket vagy egy korty vizet nyeltem is le, alig bírtam a pufladás, nehéz zihálás és fulladozás miatt egyedülon állni, mígnev végre az ön, csaknem csodálatos hatású vértisztító labdacscsal használatához folyamodtam, melyek nem tévesztették el, hatásukat, s engemet csaknem gyógyíthatlan bajomból tökéletesen megszabadították. — Minek következtében én a tekintetes urnak vértisztító labdacscsal s más egyéb erősítő gyógyszerieiről nem gyözöm hálám s elismerésemet elegendőképen kifejezni. — Kiváló mély tisztelettel

Cellingner János.

Tekintetes ur! Oly szerencsés voltam véletlen az ön vértisztító labdacscsalhoz jutni, melyek nálom csodákat műveltek! — Évek óta szenedtem fejfájás és szélhűdésben, egy barátom az ön kitűnő labdacscsaiból ángedott nekem 10 darabot, s ezen 10 darab labdacscsem engem oly teljes tökéletesen helyreállított, hogy az valódi csoda. — Köszönetem mellett kérek még 1 csomagot küldeni. Prizka, 1881. márcz. 13.

Pár András.

Ra y s k o, 1879. november 22. Tekintetes ur! Az 1826-ik évtől kezdve egy két évi váltóláz után folyton heleg, s egészen odavoltam, heves derék- és oldalifájások, undor és émelység, bágyadság, forróság, álmatlan éjszakkákkal voltak éltém napi gyötrelmei. Ezen 53 évi időközben 84 orvost köztük 2 professort Bécsből hívtam meg tanácsadás végett, de mind hasztalan, hajom napról-napra súlyosabb lett. Még csak ezen évi október 23. olvastam az ön csodalabdacscsainak hír esetét, meghozattam, mitűn azokat utatiszásszerűn 4 hélig szedtem 70 éves étem daczára ismét erőteljes és tökéletesen

egészséges vagyok, úgy hogy most ismét egészen új életnek öröndbethek Fogadjia azért legmélyebb köszönetemet az ön csodatevő gyógyszerért. Örökre hála kötelezettje **Zwilling K.**, földbírtokos.

Bielitz 1874. július 2

Mélyen tisztelt Psephofer ur! Én és sokan mások, kik az ön „vértisztító-piluláinak“ egészségünket köszönjük, írásban fejezzük ki legmélyebb hálaikat Az ön piluláisok betegségeben, mely ellen semmi más szer nem használt, a legcsodásabb gyogyerőt tenusították. A nők vérfolyásánál, rendetlen havi tisztulásnál, hgyrekedésnél, glisztánál, gyomorgyengeség- és gyomorgörccsenél, szédülésnél és sok egyéb bajnál gyökeresen segítettek. Teljes bizalommal kérek még 12 tekercset, Mély tisztelettel **Kauder Károly.**

Tekintetes ur! Eldő böcsőjia azt, miszerint valószínűleg valamennyi gyógyszer hasonló jóssággal bír, az ön híres **agybalzszamával**, mely családomban több idűtt fogdagaak gyorsan végtelvetit, daczára valami mennyi ugynevezett egyetemes szer iránti bizalmatlanságomnak, elhatároztam magamat az ön vértisztító labdacscsaihoz folyamodni, hogy ezen apró golyóhisok segítségével megostromoljam régi idő óta tartott aranyeres bántalm-mat Egyáltalában nem restelem önnek bevallani, miszerint régi bajm egy héttel használat után teljes tökéletesen megszűnt, s én ezen labdacscokat ismerőseim körében a legbuzgóbban ajánlom. Az elevenes egyáltalában semmi ellenvetésem, ha ön ezen sorait al, — jólhet névalírás nélkül — nyilvánosság elé óhajja böcsőlni. Mély tisztelettel **T. K.** Bécs, 1881. február 20.

Cs en e y, 1874. május 18.

Tekintetes ur! Minthogy az ön „vértisztító-pilulái“ feleségemnek, a ki évek óta idűtt gyomorhajban s cszuban szenedett nemcsak visszaadták az életet, hanem új ifjú erőt is öntöttek belé, más, hasonló betegségeben szenedők kéreására még két tekercs utánvetel mellett megküldésére kérem föl. Mély tisztelettel **Sviszek Balázs.**

Amerikai köszv.-kenőcs, gyorsan és biztosan ható, kétségtelenül legjobb szor minden köszvényes és csuzos baj, nevezetesen hágerinczbaj, tagszakgatás, görcs, ideges fogfájás, fejfájás, fűszagatás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

Anatherin száj-viz, os. k. sz. valódi **Popp J. G.-tól,** általánosan elismert legjobb foglöntartó szer, 1 üvegese 1 frt 40 krajczár.

Szem-essentia, dr. Romers-hausentól, a látór erősítésére és fenntartására; eredeti üvegcsében ára 2.50 és 1 frt. 50 kr.

Chinai toilette-szappan, a legkülönbetsebb szappangyártás törén. Használata után a bőr bárony sima lesz és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki nom szárad. Egy darab 70 kr.

Fiaaker-por, általános ismert jeles háiszser hurut, rekedtség, görcös köhögés stb. ellen, 1 dohoz 35 kr.

Fagy-balzsam Psephofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, mindenemű fagybajok és idűtt sebek stb. ellen 1 tégely 40 kr.

Elet-essenczia (prágai cseppek, svéd cseppek.) megromlott gyomor, rozsz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen, kitűnő háiszser. Egy üvegese 20 kr.

Valamennyi francia különlegesség vagy raktáron tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legutjánosabban beszereztetik.

A fent megnevezett különlegességek kaphatók Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárhában. (473) 3—12.

SCHWARZ M. BENŐ

férfi divat-üzletéből főpiacz 1712.

Férfi ruhák :

- 1 kész férfi öltöny 9 frttól kezdve.
- 1 férfi téli kabát 12 " "
- 1 férfikurta téli kabát 8 " "
- 1 fu öltöny 8 " "
- 1 gyermek öltöny 4 " "
- Divatós férfi nadrágok 5 " "
- Csizma " " 4 " "

Kalapok :

- Férfi kemény kalapok 2.50, 3., 3—50, 4 frtig.
- Férfi puha kalapok 2., 2.50, 3.50 krig.
- Gyermek kalapok 90 krtól 2 frtig.
- Férfi és gyermek sapkák 60 krtól kezdve.

Fehérneműek :

- Sima férfi ingek f. 1.20—60, 2.25—75.
- Hajtásos eleji ingek f. 1.20, 1.40, 2.—
- Himzett ingek frt. 1.50, 2—2.50.
- Szines ingek frt. 1—1.50, 2.25.
- Gyermek szines vagy fehér ingek frt. 1.20.

- Magyar és német lábravalók 70 krtól kezdve.
- 1 tuczat zsebkendő szines széllel 1 ft. 20 krtól kezdve.
- 1 tuczat zsebkendő szines himzett betűvel 2 frt 50 krtól kezdve.
- 1 tuczat fehér vastag zsebkendő 2 frt 05 krtól kezdve.

A legjobb minőségű gallérok és kézelők igen olésó árban.

Különlegések :

- 1 téli gyermek garnitur u. m. : köpeny, sapka és karmanytyu 7 frt 50 kr.
- Gyapjuszövetek :** minden ideényre el van látva raktáram a legjobb brünni, reichenbergi és külföldi gyapjuszövetekkel, melyekből a legdivatosabb öltönyöket készíltok, és ezek **jó szabású finom kiállítása és olésó árakra** nézve a t. közönség részéről eddig tett számos megrendelésre hivatkozhatom.
- Férfi cipzők :** egy, a legjobb hazai gyárból raktáromban vannak, ugyszintén karlsbadi készítmények is. (504.) 2—3.

WARENHAUS ZUR BRIEF TAUBE

von Franz Linhart

L. Bauernmarkt Nr. 1. WIEN im Jahre 1842. Gegründet Princip der Firma: Solid und billig bei grosser Auswahl.

- SEIDENWAREN** Taffetas, Faille und Grosgrain 1—5
- Surah (tout éuit) und Foulards 2—4
- Atlas u. Satin merveilleux 2—5
- SAMMTE** Haupt-Niederlage für Oesterreich-Ungarn
- Echt englische Patent-Velvets 1—4
- Deutsche u. Lyoner Seiden-Samme. 3—18
- PLÜSCHE** Seiden-Plüsch für Besatz u. Jacken 3—8
- Seal skin Mohair } 60 u. 130 % breit { 6—30
- Seal skin Seide } für Mäntel. { 6—30
- In allen Farben, gestreiften u. carrirten Nouveautés u. Brocaten am Lager.
- Nur schwarze **WOLLENSTOFFE** Feinste rein wollene Specialitäten in Cachemiro und neueste Fantaisiestoffe } 120 % breit { 1—7
- Grosse Muster-Collectionen werden umgehend u. franco versendet
- Erflecturung der Aufträge per Post-Nachnahme. En Gros entsprechender Sconto. (487.) 2—6.

Hirdetmény.

A debreczeni Alföldi takarékpénztár részéről ezennel felhivatnak az 1025, 1533, 1591, 1607, 1803, 1845, 1849, 1910, 1929, 1935, 2016, 2028, 2046, 2177, 2185, 2187, 2192, 2282, 2335, 2388, 2389, 2428, 2432, 2503, 2525, 2544, 2547. számú zálog iv hirtokosok, ha ezeknek rendbehozataláról folyó hó 30-dikáig anynyal inkább gondoskodjanak, mivel az elintézetlenül maradt számok alatti tárgyak

1882. november 30-kán délután 3 órakor

az intézet helyiségében, nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kelt Debreczenben 1882. november 9-kén tartott üléséből. (501.) 2—3.

Az igazgatóság.